MAT-20450 Fourier’n menetelmit Tentti 20.03.2006

— i muistiinpanoja, kirjallisuutta, laskinta.
— Kirjoita papereihin nimesi, numerosi ja koulutusohjelmasi.

. Tunktiolle f(¢) =|sin(z) | tunnetaan (kirjan esimerkistd) Fourier-sarja
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a) Muodosta tdstd Fourier-sarja funktiolle g(x) = | cos(x) | yhtélon
cos(x) = sin(x+7/2) avulla. [4 pistetti]

Muuttujan vaihto ¢ = x+m/2 funktioon ja sen sarjaan néyttdd ensi vilkaisulla
van sarjan pois I'ourier-sarjan rakenteesta. Varmista a-kohdassa, ettd néin ei
kuitenkaan kéy, kédyttden sopivampaa kaavoista

sin(u - v) = sin(u) cos(v) + cos(u)sin(v), cos(u +v) = cos(u) cos(v) — sin(z) sin(v).

b) Tuotta(isi)vatko a-kohdan sarjan osasummat Gibbsin ilmitn pisteessé
x=7/27 Perustele. [2 pistettd]

a) Muodosta tehtdvdssd 1 annetusta funktion f(#) Fourier-sarjan
kompleksiversio

8.
.\‘Qv ” MQSN.ESN v
n=—c0
miss

o= 1 : _ 1 :

€0 =5 405 Q:IMAQ:I_@:Y m[:lwmam;._@xv (nz1)
b) Olisiko (jos muodostettaisiin) tehtdvén 1 funktion f(#) Fourier-sarjasta
termeiltdin derivoimalla saatava sarja derivaatan f'(¢) Fourier-sarja?
Perustele.

3. Tasapulssille

A (|t1<T)

f(6)= ¢ :
0 (muulloin)

tiedetéddn Fourier-muunnos F(jo) = 24 Tsinc(w7). Johda muunnos

a) tasapulssille H(t) — H(t - T),

b) ikkunoidulle sinille x(#) = sin(wy?) [H(¢) — H(¢t - T)].

Apuna: Jos F{f(1)} = F(jo), niin F{f(+-7)} = F (o) ja ﬁma“\SviﬁcAelﬁv
ja F{FGH} =2nf(-0) ja Ff(=0} = F{(-©)).

4 a) 'On-off' -pulssin esitys Fourier-integraalina
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sievenee, kun sisempi integraali korvataan valmiiksi lasketulla pulssin
Fourier-muunnoksella F(jo) = A&&.S&SONASH\NV. Tee tdmé sievennys!

b) Edelld saadun integraalin likiarvo
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sievenee vield lisdd. Tee tdmé sievennys mahdollisimman pitkélle!

(Vihje: Parillisuus ja parittomuus ja origokeskinen vili.)



